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BBenenue

Kaxnplii eHb B HaleW XU3HU NMPOUCXOAAT M3MeHeHus. HekoTopble U3 HUX
OCTArOTCSl HE3aMEUEHHBIMHU, U TOJIBKO CITyCTSI BPEMSI Mbl MOKEM CYAUTH O TOM, YTO
n3MeHWI0Cch. HanmpumMep, mo Mepe pocTta 4enoBeKa y HEr0 U3MEHSIETCS XapakTep,
MOBEJECHUE, p€Yb U MHOTHE JIpyrue GakTopbl. DTO MPOUCXOIUT KAXKIAbIA J€Hb, HO
3aMETUTh MBI 3TO MOXEM, eclu OyleM OXBaThIBaTh OOJIbLIKE TMEPUOAbl HAllleh
xu3Hu. Korma uyenoBek OolieeT, OH MbET JieKapcTBa. Bce JekapctBa — 3TO
pacTBOpPbI HEKMX XMMHMUYECKUX BellecTB. Korma oHu MocTynaroT B Halll OpraHu3M,
OHM €ro M3MEHSAKT, HO Mbl 3TOr0 HE OlymaeMmM. TOJbKO MOCJE IOJHOTO
BBI3IOPOBJICHUS, Mbl MOXEM OTBETHUThH, KaK JIEKAPCTBA U3MEHWIH HAIll OPraHu3M.

[pyrve u3MeHeHHus MOTYT pe3KO M CHJIBHO MU3MEHUTh Hally >KU3Hb B OJIHO
MrHoBeHHe. Bo3bmeM, K npumepy, NOJIUTHYECKUE U3MEHEHUSl B Haile Bpems. B
MO3aNpOLIOM TOAYy MPOU30LIEN PE3KUH CKAayOK J0JUIapa IO OTHOLIEHUIO K
pyOIt0. DTO OYE€Hb CHIIBHO OTPA3WJIOCh HA AIKOHOMHKE CTpaHbl, U KaK CJIEICTBHE,
Ha TIOBCEJHEBHOW JKM3HU poccusH. JIFoasM mpunuioch OOJbIE 3KOHOMHTH, B
CBSI3U C POCTOM LIEH HA TOBapbl, MHOTHE JIOCYTOBBIE MEPOIPUSATHS MOJHSIUCH B
LIEHE, U JIIOJISIM ITPUIILIOCH OTKA3aThCsl OT UX MOCECIICHHUS.

Ha ypokax wmarTeMaTWku Mbl pelmiaeM 3aJadd, KOTOpPBIE TOXKE CBSI3aHbI C
u3MeHeHussMu. Hanpumep, TakuMu 3agayaMy  SIBIIAIOTCA 3aJadyd Ha CMECH U
CILUIABBI, 33/1a4d HA U3MEHEHUE LIEHbI TOBApa, TO €CTh 33/1a4M HA ITPOLICHTHI.

Lemm:

[Ipennoxuth HEKOTOpbIE TEOPETHUUYECKHUE BBIBOJBI IO TeMe: «3ajaud Ha
MIPOIIEHTHI».
OBitaieTh METOIAMM PELICHUS 33/1a4 Ha CMECH U CIUJIABBI.
[TpruMeHNUTh pa3IM4HbIE METOIBI U1 petieHus 3aaad u3 EI'D.
OOBEKT UCCIeNOBaHUS . 3a]]a4i Ha CMECH U CIIJIaBbl, HA MPOIICHTHI.
['unortesa: MatemaTudeckue GOpMyJbl HE BCET1a MPUMEHUMBI JIJIS1 PEIICHHUS

XHUMHYCCKHUX 3aJa4.



I'nasa |

PaboTas B mpo(pUIIbHBIX €CTECTBEHHO-MAaTEeMaTHUECKHUX KJIaccax, HamM
HEPEIKO MPUXOJUTCS PEIIATh PACUETHBIE 3aa4M C XUMHUKO-MaTeMaTUYECKUM
coJiepKaHueM. JTO B OCHOBHOM 3a/1a4yM Ha CMECH, CIUIABbI, paCTBOPBL. 3aa4u 3TU
BKJIIOUEHBI B KoJupukaTopsl EI'D 1 o xumMuu, M no MareMaTHKE , IPUYEM B
CTPYKTYpE 3K3aMEHAIMOHHON PabOThl CUUTAIOTCS 3aJaHUSIMU TTOBBIILIEHHOTO
YPOBHS CI0KHOCTH. HEKOTOpPBIE CTAPIIEKIIACCHUKH, YBUEB 3a/1a4y HA CMECH,
CILIaBBI U PACTBOPBI, Cpa3y OTKA3bIBAIOTCS X pemaTh. X MOXKHO HMOHSTh: TEMBbI
10-11 kiacca maneku ot 3THX 3aja4. B yueOHMKax UX Malo, a B BapHaHTax
HK3aMEHOB €CTh BO BCEX.

[Ipu pemiennu 3aaa4 JaHHOTO TUIIA OYEBUIHBI MEKIIPEAMETHBIE CBS3U
MaTEMaTUKH C XUMHUEH, 4TO TTO3BOJISIET MMOBBICUTH YUEOHYIO MOTHBAIIUIO
y4aIuxcs.

3azgauu Ha HAXOKJICHHE MPOLEHTHOW KOHUEHTPAUUH TPEICTABIISIIOT B
HACTOSIIEE BPEMSI HHTEPEC JJIsl BCEX JIIOJIEU. B )KU3HMU KaKIbId U3 HAC TOCTOSIHHO
BCTPEUYAETCSI C paCTBOPAMH, CMECAMM, CIuIaBaMu. HemanoBaXHbIM SIBJIAETCS TOT
¢dakT, 4TO TaKWe 3a7a4d BHIPA3UTEIHHO IEMOHCTPUPYIOT MPAKTUUECKYIO
IIEHHOCTh MaTE€MAaTUKH U XUMHH.

3agauu HA CMECH M CIUIABbI PEUIAIOTCA KaK Ha YpOKaX MAaTEMAaTHKH, TaK U Ha
ypokax XuMu#. MOXKHO JT1 HAWTH YHHBEPCAJIBbHBIA METOJ| PEIICHHS MOA00HBIX
3a7a4, WM 3TH 3a[a4d HaJ0 pellaTh Ha Pa3HbIX YPOKAX Pa3IMYHbIMU METOAaMu?
Bo3MOXHO, JI1 TAKUM METOJIOM PELIUTH 3a/1a4U U3 PeabHOMN KU3HU?

B mKOIBHOM Kypce MaTeMaTUKW 3aJa4d TakKOro THUIIA W3JI0KEHbl HE
KOMITAKTHO, HE YETKO. YUalluXcs MPU MNOAXOJE K MTOTOBOM aTTECTAIMU B 9-X H
11-x kjaccax CTaJKHUBAIOTCS ¢ MPOOJIEMOU pEIIeHHs 3a/ad Ha MPOIICHTHI, a OHH
ectb B EI'D.

3agauM Ha CMECH, PacTBOPhl M CIUIABbl HA3bIBAIOT €HIE 3a/JadyaMu  Ha
MIPOLICHTHOE COJIEP)KAHUE WM KOHIEHTpauuto. JIaHHBIM THN 3aa4 OXBATHIBAECT

OOJIBIIION KPYT CHUTYyallMii — CMEIICHHWE TOBAapOB pPa3HOW IIEHBI, KUIKOCTEH C



pPa3TUYHBIM COJIEP)KAHUEM COJIM, KHUCJIOT PAa3TMYHON KOHIICHTPAIIUU, CIUIABIICHUE
METaJUIOB C Pa3IMYHBIM COIEPKAHUEM HEKOTOPOTO MeTajlia | TIp.

B 3agadyax Ha cMecd M CIUIaBbl BaXKHO YMETh OMNPEACNSITh KOHIEHTPALMIO
BEILECTBA.

UTo e Takoe KOHUEHTpALHs?

KoHueHnTpanusi BelecTtBa B pacTBOpe (CMecH, CIUIaBE) — 3TO OTHOLIEHUE
Macchl WM oObeMa BemecTBa K Macce WiId Oo0BbeMy BCEro pacTBopa (CMecH,
CILJIaBa).

Kak npaBuio, KOHUEHTpalys BeIpa)kaeTcsi B npoueHTax. UTo Takoe mpoueHT?
[IpoieHT — 3TO0 coTtas monst umcia. OHA MOXKET BBIpAXKAaThCS JTUOO B BHIIE
necstruanoi apoou (0,01) mudo B Buze npouenta (1%).

PaccmoTpuM HEKOTOpBIE TUIIBI 33/1a4X HA CMECH, CTUIaBBI U TIPOLICHTHI.

3agaua 1

HaiiT mporeHTHOe coaepikaHne HEKOTOPOTO BEIIESCTBA MPU CMEIICHHH JIBYX
cMmeceit (pactBopoB). [lycte X — macca | cmecu, Y — macca Il cmecn.
P;—TipotieHT conepskanus BemecTna B | cmecw.

P,—npoueHT conep:kanus Beuiectsa Bo |l cmecw.

P;—1iponieHTHOE COZlepKaHNUE BEUIECTBA IPU CMEIIMBAHUH CMECEN.

Py
To0 " X — Macca BemectBa B | cmech.
)
Y Y - macca BemtectBa Bo |l cmecu.
. Pq Py o — %~ P3
CocraBisgeM ypaBHeHHe: — * X + — * Y = (X+Y) * —,
100 100 100
Haiitu Ps.
P1 P2
P3 — 100" X 100*Y.
100 X+Y !
P1sX+Py+Y
P — 100 .
3 X+y

_ (P1sX+P,+Y)+100,
3 100(X+Y)

_ Prix+pysy
py= e,
X+Y



Piax+pysy
OtBet: P3= —2—.
X+Y

3agaua 2
Haiitu maccy BemiecTBa 0e€3 mpumecel, KOTOpYH J00aBUIM K pPacTBOPY
(cmecnm). [Tycts X — macca | cmecu, Z — macca BemecTBa 6e3 mpuMecei.
P, — npoueHT cofep>kaHus BeliecTsa B | cmecu.

P, — IpOLIEHT colepKAHUS BELIECTBA IPH CMELIMBAHUN CMECEH.
P,

P
CocraBnsieM ypaBHEHHE: ﬁ x X = (X+2) * 3

Haiitu Z.

P X = (X+2) * Py;

Py xX=X*P,+Z*P,;
L*Py =P x X - X*P,;
Z*P,=X*(Py-P);

7= X#(Py — Py) :
P,
Otger: Z = Pz F2)

P,
[Ipn cmemmBaHuu ABYX cMeceil ¢ M00aBIE€HHMEM YHUCTOTO BelIecTBa 0e3
npuMeceld HE TPYIHO BBIBECTH (OPMYJy U BBIUMCIEHHUS 3TOTO YHUCTOIO

BEIIECTBA.

X+(Py — P3) +Y * (P,— P3)
Ps |

Z =

Mpi BbIBEnH (POPMYJIBI [T PEIICHUS TAKOTO THUIIA 3a/1a4.

Kaxnp1ii nens Ha KaXkJI0H KyXHE MBI TOTOBUM pa3zHooOpasHbie Omona. M gaxe
HE 3aayMbIBaeMcsi, YTO MaremaThka ¢ Hamu. Hampumep, cmemuBas cMmeTaHy
pPa3HOM KUPHOCTH, MBI HE 33JyMbIBAICS, YTO CMECh OYJET UMETh IPYrOM MPOLIEHT
KUpHOCTU. WK, eciim Mbl epecoInM CyIl, TO 100aBisieM BOAY Ha TJia3, a MOIJIU
OBl BOCITIOJIb30BAThCSA 3HAHUSMU MATEMAaTUKHU U y3HATh, KAKOE€ KOJIMYECTBO BOJbI
MOHATOOUTHCA.

3amaya 3
Haiitu % »xupHoctu cmeransl, eciu cMemanu 100 rpamm — 20% >xupHOCTH

cmetanbl U 500 rpamMm — 10% sxupHOCTH?

~6~



Pemenue: | cioco®.
100*0,2 + 500*0,1 = 600*X;
20 + 50 = 600*X;

70 = 600*X;

70 .
600’

7
X=—;
60

100 *Z = 112 = 1120
6 3

7
60

Il cocoO.

Bocnonszyemcs hopmynoit 3agaum Nel.

20%100+500%10 _ 200045000 _ 7000 2
P; = = = =11 -%.
1004500 600 600 3
2
OtBerT. 11 5%.
3agaua 4

CKoJIbKO TpecHO Bonbl Hajo A00aBuTh K 30 KHJIOrpaMM MOPCKOH BOJBI,
KOTOpast COAEPKUT 5% COJIN, YTOOBI YPOBEHB COJU CHU3MWICA 10 1,5%?
Pemenue: | cioco6.
30*0,05 = (30 + Z) * 0,015;
1.5=0,45+ 0,015 * Z;
1,5-0,45=0,015* Z;
1,05=0,015* Z;

_ 1,05,

~ 0,015’
X =70.
Il croco0.

Bocnonbezyemcst hopmynoit 3agaum No2.

30%(0,05—-0,015) _
0,015

Z= 70.

OtBert. 70 xumorpamm.
OnHUM U3 CTapUHHBIX METOAOB pELICHHs 3aJad Ha CMECH U CIUIABBI

SBJISIETCS IPABWIIO KpecTa WK kBaapat [Iupcona.



JlommycTuM, HYXHO TPUTOTOBHTH PACTBOP ONPENEIECHHON KOHIIEHTpAIUH,
uMes B PACHOpPsDKCHMHM JBa pacTBOpa C 0OoJjiee BBICOKOW M MEHEE BBICOKOU
KOHIICHTpaIueil, 4eM HyXHO HaMm. Torma, eciu 00O03HAYWTh MacCy TIepBOTO
pacTtBopa yepe3 ml, a BToporo — uepe3 M2, TO MpU CMEIIMBAHUU 00Ias macca
cmecu OymeT CKIaApIBaThCsid W3 CyMMBI 3TuX Macc. I[lycth maccoBas momst
PacTBOPEHHOTO BEIIECTBA B MIEPBOM PacTBOpE — 1, BO BTOPOM — 2, a B UX CMECH —
3. Torma oOrmras Macca pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA B CMECH OYJIET CKIIAILIBATHCS U3
Macc pacTBOPEHHOTO BEIECTBA B UCXOAHBIX PACTBOPaX:
my*1 +m,*2 = 3*(m,; + m,).

Otcroga m;*(1 - 3) = m,*(3 - 2).

BumHo, 4TO OTHOIIEHHME MacChl TEPBOTO pacTBOpa K Macce BTOPOTO
pacTBOpa €CTh OTHOILIEHHE PAa3HOCTH MACCOBBIX JI0JI€H pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA B
CMECH M BO BTOPOM PacTBOpPE K Pa3HOCTH COOTBETCTBYIOIUX BEIWYUH B MIEPBOM
pacTBOpE U B CMECH.

[Ipu pemennu 3a7a4 Ha pacTBOPHI C PA3HBIMU KOHIICHTPALUSIMH YaIlle BCETO
NPUMEHSIOT JWaroHajJbHYIO CcXeMy TpaBmia cMmemieHus. Ilpu  pacuérax
3aMUCHIBAIOT OJHY HaJ JIPYyroil MaccoBbI€ JOJIU PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA B
UCXOJHBIX pacTBOpax, ClpaBa MEXIy HUMH — €T0 MacCOBYIO JIOJIIO B PacTBOpE,
KOTOPBIH HY)KHO IMPUTOTOBUTD, U BBIYUTAIOT 110 JUATOHAIN W3 OOJIBIIIETO MEHBIIICE
3HaueHHne. Pa3HOCTH WX BBIYMTAHUMN MOKA3bIBAIOT MACCOBBIC JOJIH IS IEPBOTO U

BTOPOTro pacTBOPOB, HCO6XO)II/IMI)IG AJI IMIPUTOTOBJICHUSA HY>KHOI'O paCTBOPA.

©® ©3 —
1 "'-.‘_\‘D -‘/_,,J J 2
3
wm- e -
Pemm 3agauy 3 metogom Ilupcona.

Haiitu % >xupHoctu cmetansl, ecnu cmewmanu 100 rpamm — 20% sxupHOCTH

cmetanbl u 500 rpamm — 10% xupHOoCTH?

20% X-10 100r

10% 20-X 500r



100 _ X—10,

500 20-X’

500*X - 5000 = 2000-100*X;
7000 = 600*X;

X =11 g%;

Otser. 11 g%.

Kak wmbI BUIHUM, IIPHUKIAAHOC 3HAYCHHUC 9TOM TEMBI OYECHb BCJIIMKO, H

3aTpParnBacT 9KOHOMHNYCCKYH0, COINAJIbHYIO CTOPOHY KU3HMU.



I'nasa Il
MareMatrka CBsi3aHa CO MHOTUMH JPYTMMH HAayKaMH U SIBIIIETCS WX 0a30i.
Hampumep, Takue Hayka Kak (Qu3MkKa, XUMUS, HHPOpMATHKAa HE MOTYT
CYIIIECTBOBATh 0€3 3HAHWN MAaTEMAaTHKH.
PaccmoTpum  xumudeckue 3agaud. OHHU BCE TECHO TNEPEIIETAIOTCS C
MaTEeMaTUYECKUMHU 3aa4aMH.
3amava 1
Cwmemansl 100 rpamm pactBopa ¢ maccoBoit goJierd 20% u 50 rpamMm pactBopa ¢
MaccoBol jgoJjied d3Toro BemecTBa 32%. BpluucauTe MaccoBYyHO  JIOJIO
PacTBOPEHHOIO BEIIECTBA BO BHOBb IMOJYYEHHOM PAaCTBOPE.
PemuM 3Ty 3aiavy, UCTIOIB3YS IPABUIIO CMEILICHUS.

3anuiineM ycjaoBHE 3a/1auM B TaOJIHILY:

1 pactBOp 2 pacTBOp 3 pacTtBOp
Macca pactBopa m;=100Tr m,=50T my;+m,=ms
MaccoBas  nmons | W;=0,2 w,=0,32 Ws
PacCTBOPEHHOTO
BemiecTBa %
Macca my*W,; m,*W, mz*Ws
PacCTBOPEHHOTO
BEIECTBA B
pacTBope

Pemm 3amady, ucmomnb3yst IpaBUIIO CMEIICHHUS
my* W +m,*W,=m;*Ws

my*Wy+my*Wo=(my +m,)*Ws

my* W, +m,*Wo=m*Wi+m,*Ws

my*Wi-my *Wi=m,*W5-m,*W,
my*(Wy-Ws)=my*(Ws-Ws)

my_ WiW

m; W;-=W;

~10 ~




HOI[CT&BJI?ICM BCC M3BCCTHLIC BCIIMYMHBI B KOHCYHYIO ITPOITOPIUIO U BBIYUCIISACM.

100 _ W3-0,32

50  0,2-W;
100%(0,2 — W5)=50*(W; — 0,32)
20-100*W,=50*W,-16

20+16= 50*W,+100*W,
36=150*WW,

W5=0,24

OTtBet. MaccoBas 10J11 paCTBOPEHHOT'O BEIIECTBA BO BHOBb ITOJYYEHHOM PACTBOPE
coctaBiseT 24%.

Pemmm 3anauy, ucnosb3ys anredOpanyeckue nmpeodpa3oBaHuUs.

Pemenue:

1. Haitném maccy pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA B KaXKJAOM U3 PACTBOPOB:

20% ot 100 rpammoB u 32% ot 50 rpamMmoB

0,2 * 100 = 20 rpammoB

0,32 * 50 = 16 rpammoB

2.Haiiném mMaccy pacCTBOPEHHOIO BEILIECTBA B CMECH:

20+16=36 rpammoB

3.Haiiném maccy pactBopa:

100+50=150 rpammoB

4.1lycTh KOHLIEHTpalus MOJYYEHHOrO0 pacTBopa cocTaBisieT x%, Torjga macca
PacTBOPEHHOTO BEIIECTBA B CMECH:

x% ot 150 T

0,01x * 150 = 1,5x

5.CocTaBUM YpaBHEHHE U PELIUM €T0:

1,5x = 36;
x=36:1,5;
X = 24,

OTBeT: KOHLIEHTpAIUs TOJIYYEHHOTO pacTBOpa coctasisieT 24%.

~11 ~



Marematnuecknii crioco0. Bocmonmszyemcs dopmymnoit 3amaun Nel u3 mepBoi

TJIaBHI.

_ 20%100+32%50
Py=———
100+50

= 24%.

3agaua 2

Cmemanu 150 r 20%-noro pactBopa KNO;u 100 r 12%-noro pacrsopa toro
K€ BEUIECTBA. BBIYMCINTE MOJIPHYIO KOHLIEHTPALMIO MOJIYYEHHOT'O pacTBOPA,
€CJIM €ro IoTHOCTh paBHa 1,18 T/ 1.

JaHo: Haiitu: C(KNO, )-?

My_pa1(KNO;) = 150r

My_pa2(KNO;) = 100r

w, (KNO,) =20%

w, (KNO,) =12%

Pp—pa(KNO,) = 1,18 /vy

Pewenne: 1. Haitnem maccy noy4eHHOro pacTBopa:

My_pa (KNO3) =my,_p, 1(KNO3) + my_p, 2(KNO; ) = 150r + 100r = 250r.

2. 3Has IOTHOCTH, BRIYUCITUM 00BEM MOTYyYSHHOTO pacTBOpa:

mp—pa(KN03) _ 250r
1,18r/mn

Vo—pa (KNO;) = = 212mn = 0,2127.

3. BerunciauM mMaccel HUTpaTa Kalvs, COAEpIKAIluecs B MCXOIHBIX pacTBOpax, U

00I1IyI0 Maccy COJM B HOBOM PacTBOpE:

Mp-pa1 (KNO, Jxérs (KNO)  150r+20%

my (KNO;) = 100% 100%

= 30r:

Mp—paz (KNO, Jxérz (KNOy)  100re12%

12r:
100% 100%

m,(KNO3) =
M(KNO,) =m,(KNO, ) + m,(KNO,) = 30r + 12r = 42r.

4. HaliieM KOJIMYECTBO BEIECTBA HUTpATa Kajausi B HOBOM pPAacTBOPE U €ro

MOJIEKYJIIPHYIO KOHLIEHTPALUIO:

~12 ~



v(KNO,) = m_(kno,) =21 = 0,42 monb
3 M(KNO3) 101r/mosb

C(KNOB) - 1’)(KNO3) _ 0.42 mosb

Vp—pa(KNO3) B 0,212 1

OtBet.C(KNO3) = 1,98 moub/11.

= 1,98 moin/m.

Marematuueckuii cnoco0. Bocmonbzyemcs ¢opmynoi 3amaun Nel w3 mepBoi

TJIaBHI.

_ 20%150+12%100
P; =
100+150

= 16,8%.

[loueMy moONy4YUIUCH pa3Hble OTBETHI? Mbl HE YYMTHIBAIM IUIOTHOCTH
BEIIeCTBA M TIOJCTABWIM HW3BECTHBbIE BEIMYMHBI B 3anady. Eciu MossipHyro
KOHIIeHTpanuio 1,98 Monb/n mepeBeeM B MOJb/MJ, TO ecTb YMHOXHM Ha 1000,
pazgenum  Ha miotHocTth  (1,18r/mMonbp) W pa3genuM  Ha  MOJSIPHYIO
maccy(101r/mons), To nonyuum 16,8% coaepkaHus KaaueBOM COJM B a30THOM
KHCJIOTE.

3agaua 3

CMech kapOOHATOB Kaiusi W HaTpus mMaccod 7 T oOpaboTanu cepHOM
KHUCJIOTOM, B34ATOM B U30bITKE. [Ipn 3TOM BBIAENMBIIMIiCS Ta3 3aHsu1 00beM 1,344 11
(1.y.). OnpeaenuTh MacCoBBIE JTOJM KapOOHATOB B UCXOAHOM CMECH.

Pemenne. CocTaBUM ypaBHEHUS PEAKIINA:

Xr Yr
Na,CO; + H,SO, = Na,S0, + CO, 1 + H,

v: 1 monb 1 mosb

M: 106 r/mo1b 22,4 1/MOJIb

m: 106 r. 224 1

(7-x)r (1,344-y) n
K,CO; + H,S0, = K,50, + CO, 1 + H,0
v: 1 monb 1 Mo

M: 138 r/mo1b 22.4 1/MOJIb

m: 138 r. 224 1

CocraBisieM J1Ba ypaBHEHHS U PEIIAEM UX:
~ 13 ~



X Y

106t 22,41

7-X _ 1,344 1,

138 22,4

_ 224X
106

156,8 - 224*X = 185,472 - 138*Y;

)

I/ICHOHBBYH MCTO/J NTOJACTAHOBKHU, PCHIACM YPABHCHUC OTHOCUTCIIBHO X:

-22,1* X+ 138 *Y =185,472 - 156,8;

224X
o) =

-224* X +138* ( 28,672;

-2374,4* X + 3091,2 * X =3039,323;
716,8 * X =3039,232;
X =424,

Macca xapOonara Hatpus — 4,24 1.

424

® (Na,CO5) = 222 * 100% = 60,57%.

Macca Kap60HaTa Kayus — 2,76 T.

276

o (K,€05) = 22% * 100% = 39,43%.

OTBeT: ® (Na2603) 60 57% 0} (KzCOg) = * 100% - 39 43%

Kak MBI BuauM, 3a7aud Ha ypOKax XHUMHH PELIAIOTCS OIPEIEICHHBIMU
METOJaMU. JTU METOJbI CBSI3aHbl C MATEMAaTUYECKUMHU PAacUyeTaMH M MOTYT OBITH
peleHbl MeToAaMH, KOTOpbIE NPUMEHSAEM Ha ypOKaX MaTEMAaTHKH, U KOTOpPBIE

BBIBCJIN B HCpBOﬁ riaBcC.

~14 ~



I'nasa |11
B EI'D npucyTcTBYIOT 3ajadyd Ha CMECHM M CIUIaBbl. MHOTIME YYEHUKH,
IIPOYUTAB 3Ty 3ajJlavy, JaXe He MbITAIOTCS €€ peluTh. M coBepiiieHHO 3ps, TOTOMY
YTO 3a/1a4M HAa CMECHU U CIUIaBbl HE CIIOKHbBIE. PacCMOTpUM penieHue 3ajad, B3sThIX
u3 BapuaHToB EI'D.
3agaua |
Nwmeercsa nBa crnasa. Ilepswiid criaB conepxut 10% HuUKens, BTOpol —
35% Hukens. V3 3Tux ABYX CIUIAaBOB MOJIYYWJIM TPETUM CIUIAaB Maccou 225 Kr,
coaepxammii 25% nHukens. Ha cKoJIbKO KHJIOrpaMMOB Macca IMEpBOro CILIaBa
MEHBbIIIE MaCChl BTOPOro?
CocTaBuUM KpaTKyIo 3alKCh U BBEIEM 0003HAYEHUSI.
X — Macca nepBoro criasa.
(225 — X) — macca BTOpOro CILjIaBa.
1) 0,1 * X +0,35* (225 - X) = 0,25 * 225;
0,1+ 78,75 -0,35*X = 56,25;
0,25* X =22,5;
X=90.
2) 225 -90 = 135(kr) — Macca BTOpOIo CILIaBa
3) 135 -90 = 45(xr) - pa3HuIa
OtBet. Ha 45 kunorpamMmMmoB.

Bocnonb3yemcst paHee cocTaBieHHOW (GOpMyJIOH 11l peIIeHHS 3a/1auHu.

10+X+(225-X)*35
225 !

10+X+7875—35%X .
225 ’

5625=10* X+ 7875-35* X;
25 * X = 2250;
X =90.

1) 25=

25 =

2) 225 -90 = 135(kr) — Macca BTOPOTO CILIaBa
3) 135 - 90 =45(xr) - pa3HuIa

OtBeT. 45 KHJIOrpamMMOB.
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3apaua |l

CwMmemaB 54-nipoteHTHBIN U 6 1-MIPOLIEHTHBINA pacTBOPHI KUCIOTHI U, 100aBUB
10 xr 4ucTOM BOJBI, MOMYUYUIU 46-TIPOIICHTHBIM pacTBOp KUCIOTHL. Eciu Obl
BMecTo 10 xr Boasl o6aBuin 10 kr 50-mpoLieHTHOro pacTBopa TOM K€ KUCIOTHI,
TO MOJY4YWINA Obl 56-IIPOLIEHTHBIN pacTBOp KUCIOTHI. CKOJIBKO KMJIOTpaMMOB 54-
IPOLEHTHOI'O PacTBOPa UCIIOJIb30BAJIN JJIsl IIOJYyYEHUSI CMECH?
CocTaBUM KpaTKyIO 3allHCh U BBEJIEM 0003HAUCHUS.
X — Macca nepBoro pacTopa.
Y — macca BTOpOro pacTBopa.
CocraBuM cHCTEMY ypaBHEHUH.
0,54* X +0,61* Y = 0,46 * (X+Y+10);
0,54* X+0,61*Y +5=0,56* (X+Y+10);
1) 0,54 * X +0,61*Y =0,46 * (X+Y+10);
94*X+61*Y=46*X+46*Y +460;
8* X+ 15*Y =460;
2)0,54* X +0,61*Y +5=0,56 * (X+Y+10)
54*X + 61*Y + 500= 56*X + 56*Y + 560
S*Y -2*X-60=0;
5*Y -2*X=60;

W3 nepBoro ypaBHeHHs BbIpa3uM Y U MOJICTaBUM BO BTOPOE YpaBHEHHUE.

_ 460-8+X.
Y= 15 '

5 * 4601—58*)( 2% X = 60:
460-8:X oy 50:

3
460—8xX—6%X _
T =
460—14x*X

3

460 — 14 * X = 180;

60;

=60;

14 * X = 280;
X =20.
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Otger. 20 kumorpamm.

MatemaTtuueckuii crioco6. Bocnonb3yemcs popmynaMu 3a/1a4 U3 EpBOil II1aBBl.

(4 _ X*(54—46)+Y*(61—46)
10 =
46
54%X+61%Y+10%50
56 =
X+Y+10

(10%46=8*X +15% Y
\56*X+56*Y+560=54*X+61*Y+500
(8* X +15* Y =460

2*X-5*Y =-60]|*(3)

8% X +15* Y = 460

6*X-15*Y =-180

14 * X =280

X =20

Otser. 20 xuiorpamm.
Kak MBI BUIMM, 3a7a4i OKa3aJIMCh HE CIIOKHBIMH, XOTs OBLIN B3ATHI U3 EI'D.
HeBakHO, KakuM METOJOM peIlIaeTcs 3a7aya, BaXHO JOCTUTHYTh BEPHOIO

pe3ynbTaTa v MOJyYuTh KaKk MOXKHO OoJibiiie 6amioB Ha EI'D.
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3akiiroueHue

3amaun MaTeMaTukH, (PU3UKHA, XMUMHH HMEIOT OOJIBIIOE MPaKTUYECKOoe
npuMeHeHue. B pabore ObuIM paccMOTpEHBI pa3HOOOpa3HbIE CIOCOOBI PEIICHUs
3amad. J{ns pemieHus XMMHYECKUMX 3aJady Ha CMECH M CIUIaBbl NPUMEHUMBI
MaTeMaTHueckue (GopMyJibl, HO C y4eTOM OCOOCHHOCTEH Xxummuu. PaboTa MOXKeT,
MOCITY>KUT OIOPHBIM MaTepUaioM IS pPEIIeHUs 3a7ad Ha CMECH W CIIIaBBlI.
3anaun, NpUBECHHBIE B KAUECTBE MIPUMEPOB, IOMOTYT BCEM yUYEHUKAM HAy4YUThCS
pemaTh 3aa4u TaKoro BHJA, YCIEIIHO CIaTh BBIMTYCKHBIC AK3aMEHBI U JalIbIIe
npoAokKuTh yueOy. IlpuMeHeHue pazaUYHBIX CIOCOOOB peIlleHus 3ajad
MO3BOJIAIOT YYalllUMCS CBSI3aTh BOSAMHO MpeACTaBlIeHUs 000 Bcex BUJAaX 3aj7a4 Ha

CMECH, CIIaBbl, PACTBOPHI.
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IIpuioxenne.

OdeHp YacTo B HAIIEH )KU3HU MPOUCXOJUT MOBBILIEHUE LIEHBI HA TOBAp WJIH
B Ipa3JAHUYHBIE JHU, HA0OOPOT, MOHMW)KEHHWE LEHBbl, TO €CTh LIEHa Ha TOBAap
u3MeHsercs. Takue 3aauu UMEIOT COOCTBEHHbIE (POPMYJIIBI MPOCTHIX M CIOKHBIX
IOPOLEHTOB U CHocoObl peunieHus. PaHee Mbl paccMaTpuBanuM 3aJayd  Ha
WU3MECHEHMS, HO 3a/a4M Ha IIPOLICHTHI TaK )K€ OTHOCATCA K 3TOM Kareropuu. Ho
HY>KHO TIOMHHUTb, YTO I pEIICHUs 3a/Jay JAHHOTO TUIAa HEOOXOIMMBI OCOOBIE
(dopMyiibl. PaccMOTpUM IIPOCTBIE U CIIOKHBIE MPOLIEHTHI.

P — IOCTOSIHHOC KOJINYECTBO IMPOICHTOB.

p
a — NPOLCHTHAsA CTaBKa; & = = - = 0,01*p.

[TycTh HEKOTOpas BeMMUWHA S TIepBOHAYAIbHAS BEJTMYNHA.
A,— HaKOIUIEHHAas cymMMa 3a h pa3 (K KOHILy N-TO rojaa) - mo (Gopmyie MpoCThIX
MPOIIECHTOB;
S, - HaKOIUICHHAs CyMMa 3a n pa3 (K KOHILy Nn-TO roja) - mo (GopMmyJie CI0KHBIX
MIPOIEHTOB.
Torma 3nauenue A; UISI TPOCTHIX TPOIICHTOB IOCJIE TMEPBOTO yBEIWYeHHUsS (K
KOHILy IIEPBOr0 rojia) BeIYUcseTcs mo popmyie: A; = Ay + Ay * (0,01p) =4, (1 +
(0,01p) =4, (1 +a).
B xomniie Broporo srana A, = A; + A, * (0,01lp) =4, (1 +a)+ A, *a=4, (L +
2a).
B xoniie Tperbero srana As;= A, + A, * (0,0lp) = A, (1 +2a)+ A, *a=4, (1 +
3a).
Torma muist MPOCTHIX MPOIEHTOB CyMMa I10 TOaM paBHa!
A, =4, (1+0.01lp*n) umu A4, = A, (1 +a*n) (1)

JJs CTIOKHBIX TPOIICHTOB ATO BBITJISANT WHAYE:

[Tycth HEKOTOpAs BENMWYMHA S YBEIMYMUBACTCS N pa3 (N TOJ) U KaXKJIbIH pa3 Ha
p%.

Torma ee 3HaveHWe S; JUISL CIIOKHBIX MPOIICHTOB IOCIIE TIEPBOTO YBEIMUCHUS

(K KOHITY MIEpBOTO T'0J1a) BEIYUCIACTCS 1O (hopMyJIe:
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S1 =80+ S, (0,0lp)=S, *(1+0,01p)
S, = S *(1+0,01p) +S, *(1+0,01p) *(0,01p) =S, * (1 +0,01p) * (1 +0,01p)
=S, (1 + 0,01p)? u Tax nanee.
Torna asis CI0KHBIX MPOIICHTOB CyMMa T10 TOJlaM paBHa:
Sp =S, (1L+0,01p)*nwm S, =S, (1L +a)*n (2)
3anauva |
B Ganke OTKpBIT CpouHBIA Aeno3UT HA cyMMmy 50 Thic. py0. mo 12% Ha 3 rona.
PaccunTtarh HaKOIJIEHHYIO CYMMY €CJTU TIPOLIEHTHI:
a) MPOCTHIC; 0) CIIOKHBIC.
Pemenne 1.
ITo popmyne mpocThix mporeHToB (1)
Sp=(1+3*0.12)*50 000 = 68000 py6. (otB. 68000 pyo.)
ITo popmysie caoKHBIX TIPOICHTOB (2)
S,=(1+0.12)3*50 000 = 70246 pyO.
OtBet. 70246 pyOaeit.
3amaua Il

[leHa X0M0IUIBPHUKA B MAara3uHe €XEroJHO YMEHBIIAETCsl Ha OJHO U TO Ke
YHUCJIO MPOLIEHTOB OT MpeAblaylied 1eHbl. Onpeaenure, Ha CKOJIbKO IMPOLIEHTOB
KOKIBIM TOJ yMEHbIAJach II€HA XOJOIWJIbHUKA, €CIH, BBICTABJICHHBIA Ha
npoaaxy 3a 20700 pyOeit, uepes nBa roja OwL1 IpoaaH 3a 16767 pyoneil.

[Tycth Ha X % 11€Ha yMeHbIIajgach B rOI.

[Tepssrit roa: 20700 - 20700+X
100
. 20700 — 20700*xX «
Bropoii rox: (20700 - 22202 ( 00 )™ _ 16767
100 100
. 20700 — 20700+X X
(20700 - 22222:%y ( 00 )™ _ 16767
100 100

20700 — 207*X - 207*X + 2,07*X"2 = 16767
2,07*X"2 -414*X +3933=0
D =171396 — 32565, 24 = 138830, 76

414-372,6
x, =272
4,14

=10

~21 ~



_ 414+ 372,6

Xz = 414 =190 — He y1OBJIETBOPSIET YCIOBUIO 3a/1a4H.

Otser. 10%
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